

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Pénteken, Mártzius' 22dikén, 1822.

Török Birodalom.

Konstanczinápolyból Febr. 14dikén: — A' Seraskier Churschid Basa Tatárja Agassi, Febr. 14dikén érkezett-meg Konstanczinápolyba a' Janinai nevezetes Ali Basa' teljes elnyomatását 's fejének elütését tárgyazó elő-tudósításokkal, 's olly jelentéssel, hogy a' nevezett Seraskier Silihdárja a' rebellisnek fejével együtt az ő utolsó sorsának környülállásos leírását is nem soká el fogja hozni. Agassival együtt még négy Tatárok hozták-meg az előhírt; kik mind az öten gazdag ajándékokat kaptak a' Császártól, úgy mint, Agassi esztendőnként járó 5000 Piasterekből álló jövedelmet, együtt pedig egyszerre 20,000 Piastereket, 's mindnyájok Czobolyhör bündát. —

Ezen örvendetes tudósításhoz járult 19dikén az, hogy a' Szultán éppen ezen napon tudósított fija születéséről, a' ki Szultán Mehmed nevet kapott, 's születését nagy ágyudurrogás adta hírül a' népnek. A' sergek is ezen napon kapták-ki a' hó pénzeket, a' melly itt közönséges innepi örvendezéseknak napja szokott lenni. Ezen többféle kedves dolgoknak öszszejövetele cselekedte, hogy a' Törökök a' városnak minden részeiben, még pistolyokból való lövöldözésekkel is egész éjfélig vigadoztak, de még se történt semmi olly dolog, a' mi a' közönséges csendességet megháborithatta volna. —

Végezetre a' Churschid Silihdárja is megérkezett 23dikén az Ali Basa' 8 esz-

tendő unokájával, Háremjével 's kincseivel együtt a' fő városba. Az ő bejövetele egész egy valóságos győzelmi pompához hasonlított. A' tudósításokat a' Nagyvezér vitte-be a' Császár elejibe. Churschid Basának nagy megjutalmazásokhoz lehet reménysege, a' mellyekhez, ha szerencsés lesz, még nagyobb just szerezhethet magának az ő ezután következő hadi munkálkodásai által. Most egy előre a' Serailból egy nagy embert küldtek-el hozzá a' Császárnak tulajdon szerencsétető kézírásával, Hatischerifjével; az ő Silihdarját pedig Kapidschi Basává tették, 's 40,000 Piasterokkal ajándékozták-meg. Azon Basák, kiknek sergeik most nagy számmal Konstanczinápoly körül feküsznek, 's az Országnak itt jelenlévő minden nagyjai, minden lehető bizonyítások által hímútták ezen Követ iránt, a' hozott jó híreken való örvendezéseiket. —

Az Ali Basa' feje Febr. 24dikén tételt-ki, véghetetlen sokaságnak jelenlétében a' közönséges nézelődésre. A' melléje függesztett táblán illy irás által adatott elé bünhödéseinek summázata: —

„Tudva van az a' világ előtt, hogy Depedelenli Ali Basa 30—40 esztendőnek eltölte alatt a' Portának többféle kegyelmeiben részt vett; sok tartományok és kerületek az ő uralkodása alá adattak, 's valamint ő maga úgy gyermekei a' Császári kegyelmességnek számtalan bizonyosságait tapasztalták. Mindazonáltal ő, távol lévén attól, hogy azoknak becsét megesmerje, a' Porta akarattjával egészen

ellenkezőleg, a népet ravaszság által elnyomni merészlette; a História nem mutathat gonoszabb átkozotságot elé, mint a millyeneket ő elkövetett. Nyugvás és szünet nélkül büntetésre méltó plánumainak végrehajtásában foglalatoskodván, meg nem elégedett azzal, hogy az árulási mesterkedéseket, a hol és a mikor csak efféleket szemlélhetett, pénzrel és egyéb módon, titkon és nyilvánosságosan elősegélje, s azokban maga is részesüljön, hanem tartományainak határain is kívül lépvén, azok körül mindenütt nyughatatlankodást gerjesztett, s a szegény alattvalókat, a legfelsőbb és mindenható Bíró által reánk bízott zálogokat, veszedelembe taszította. Kegyetlen kezeit némelyeknek vagyonaikra és jószágaikra tette; másoknak életjek s becsületjek ellen törekedett, mint ezen szomorú esetek Jenischerben, Monastirben, Sarigölben, s egyéb környéki helységekben s közönségekben előfordultak, a hol ő egész familiákat megtámadott s kiirtott, s a maga kegyetlensége és erőszakoskodása által, Albaniának s az azzal szomszédos környékeknek megfélemlített lakosait, honnyokból és hazájokból elkergette. Már régtől fogva több és sok versbéli intéseket bocsátott hozzá a Fényes Porta; de ő el nem állott veszedelmez systemájától, a bünt újabb megújabb bünbodésekkel tetézte, s annyira ütze vakmerő hátorságát, hogy magában Konstanzinápolyban, a Kalifa lakóvárosában, a hátorságnak közép-pontján, néhány ott lakó emberekre, a kik vele ellenkeztek, s a kiket ő ezért boszút akart állani, gyilkos fegyverekkel reájok tüzeltetett. Minekutánna ő a Felsőgi júsokat illy nyilvánosságosan s közönséges megfenyítést érdemlő módon megsértette s méltóságától megfosztatván, a reá bízott tartományok más Kormányozó alá adattak: ekkor

ő az álörzát egészen elvetette, a támadás zászlóját felemelte, s magát a Császár várában Janinában sánczokkal körülvévén; azon gyáva képzelődés által, hogy a Fényes Porta hatalmá ellen trüccoizhat, régen főzött árulási plánumának végrehajtásához hozzá fogott. Későbbre kiütrvén a Görögök rebellioja, Ali ekkor boszúállásának árját teljesen kibocsátván, nagy summákat fordított a Moreai s egyéb vidéki Rebelliseknek; az Islamitikus népnek felfegyverkezésére. Az ő átkozott gonoszságának ezen új bizonyosága által egészen ketté kelle a halálos pálczának az ő feje felett töretni: az ő semmivétetését a szent Törvény nem hevésbé parancsolta, mint a birodalom boldogsága; melyre nézve ő, az e végre kiküldetett Rumeliai győzedelmes Seraskier Churschid Ahmed Basa által megfogatott, s az elle ne kiadatott Felsőges Fetvának tartalma: a Császárnak azzal megegyező expediatott parancsolatja, ő rajta végrehajtatott.

„Ez tehát itt, Reli iója árulójává lett Depedelenli Ali Basának testétől elvágatott feje, a kinek titkos mesterkedéseiről, csalárdságaitól, és tyrannuságától, végeztet az Islam-vallástartók megszabadítottak.“

A fegyveres-ház gondviselője (Tersana Emini) elküldetett, hogy ezen embernek, a ki illy sok esztendő alatt a legnagyobb Fejedelmekkel vetélkedett a hatalomban és gazdagságban, s több Országokban üszszecsatolódást tartott-fenn, minden hátramaradott vagyonait s levelezéseit vegye által. Az ő halálát megelőzőt környülállásokról ezeket hirdettette ki tisztiképpen a Porta: —

„Minekutánna Ali minden seregit és sánczeit elvesztette, valami 50 emberrel Janinának egyik erős tornyába vette és zárta-be magát, a melly egy három emeletű épület. A felső emeletben maga

és a hozzátartozók laktak; a középső, a kincseivel, s az alsó puskaporral volt meg-
 rakva. Illy állapotjában beküldötte hozzá
 Churschid Basa Silihárját, hogy vegye
 reá, hogy önként adja fel magát. Ali
 több ízben azzal a fenyegetődzéssel vá-
 laszlott, hogy az épület' alsó részében lé-
 vő puskaport fellobbantja s ekképpen az
 épületet a' levegőbe felvettatván, semmi-
 vé teszi. Churschid ellenben megizente
 néki, hogy annak megmutatására, hogy
 mely keveset gondoljon ő ezen fenyege-
 tődzéssel, ő, ha Ali a' megátalkodásban
 tovább is megmarad, maga fel fogja az
 épülethen lévő puskaport, minden abban
 lévőekkel együtt a' levegőbe vettetni. Ek-
 kor reá állott Ali a' kapitulálásra. Azt
 kívánta, hogy élete maradjon bátorságban.
 Churschid úgy felelt, hogy ezen pont
 egyedül csak a' Szultántól függ, és hogy
 néki (Churschidnak) ha mindjárt még elég
 idő volna is reá, még csak arra sincs
 hatalma, hogy érette közbenjáróskodhas-
 sék, ha csak Ali, üstént minden vagy-
 onát által nem adja, s a' hozzátartozókkal
 együtt, lakni, a' kimutatandó helyre nem
 megy. Sok ígéret-tételek után végezetre
 reá vette magát Ali arra, hogy engedelm-
 meskedjék (a' melly határozásra, mint be-
 széllik, az egyik felesége vette reá). Ki-
 jöven a' toronyból, csak egyik bizott em-
 berét hagyta abban hátra, kinek elejébe
 olly tudósítást adott titkon, hogy bizonyos
 jeladásra, vagy a' toronyban lévő puska-
 port lobbantsa fel, vagy pedig mindent,
 a' mi az épületben találtatott, Churschid-
 nak adjon által. Ő maga és az ő 50 kísé-
 rőji, de a' kiknek száma az ő kijövele-
 kor még százzal nevedett, s a' kik mel-
 lé Churschid Basa is a' magájai között u-
 gyan annyi emberekből álló csoportot adott,
 a' fellelgvár szomszédságában lévő úgy
 nevezett Janinai tón egy kis szigetre vi-

tetett, a' hol rangjához illő becsülettel
 bántak vele; látogatók is sokan mentek
 hozzá; s úgy látszott, hogy még ekkor
 sem esett volt kétségbe életbenmaradhatá-
 sa iránt. Sőt még végének elközelgetése
 felé is bort kivánt, azt mondván, hogy
 ezt ugyan a' törvény ellenzi néki, de a'
 természete nagyon meghívánja. Azonköz-
 ben megérkezett Konstanczinápolyból a'
 legfelsőbb törvényszéknek halálos itéle-
 te a' Császárnak azon parancsolatjával,
 hogy ezen ítélet helyben és haladék nél-
 kül hajtassék végre. Mehme Basa, a'
 második Seraskier s Moreai Helytartó volt
 az, a' kire az ítéletnek végrehajtása biza-
 tott, a' ki is e' végre Febr. 5dikén Ali
 Basához menvén, véle egy darabig bé-
 széllgetett, s ekkor handzsárját az öviből
 kihuzta s azt az Ali bal melljébe dőfte;
 azután a' kísérőji is beléptek a' szobába s
 Urok' parancsolatjára, az Ali fejét a' tes-
 tétől elválasztották. Ennek látására az Ali
 emberei s a' Császár katonáji között vé-
 res verekedés támadott, a' melyben töb-
 bek elesetek; de nem sokáig tartott a' csá-
 tázás, s mindeneknek ezen kiáltás vetett
 véget: „Éljen Szultán Mahmud s az ő
 Vezére Churschid Basa!”

Minekutánna ekképpen a' Porta leg-
 gyűlölségesebb ellensége elnyomatott s az
 Albaniai hadakozás ezen Ország eddig
 volt Szövetségesének Alinak semmivé-
 tétetődése által elvégeztetett; Churschid
 Basa már most minden erejét összo-
 szedte, s útját Artán által Moreának vet-
 te.

Ezek valának eddig a' Konstancziná-
 polyi tudósítások. A' Korfuból Mártz.
 5dikén indult hiteles tudósítások szerint az
 a' tengeri expedízió, a' melly a' Darda-
 nelláktól, mint régebben megirtuk, Febr.

elején a' tengerre kivezett, ugyancsak Febr. 20dik vagy 21dik napján a' Patrasi öbölbe megérkezett, és áll, mint már ezt is a' régibb tudósítások után megirtuk, 60 hajókból, ugy mint, 40 szállító hajókból, a' mellyek 10,000 emberekből álló szárazsi fegyveres serget vittek oda, 's 20 hadi hajókból, fregátokból (Linea hajó nincs köztök), Briggekben 's egyéb kisebbekből. Zante szigete mellett Mártz. 15ő napján, hasonlóképpen 60, Hydrai, Speziai, és Ipsarai, jól felkészült hajókból álló serget láttak egyenesen Patras felé evezni, mint látszott, olly feltett czéllal, hogy a' Török hajókkal megverekedjék. A' Török hajók azonközben az oda vitt serget Patrashoz kiszállították, 's minthogy, mint fel lehet tenni, az alatt oda Churschid Basa is megérkezhetett a' vezérlése alatt lévő sergekkel: mind' ezekből a' következtethet, hogy innét kevés napok alatt nevezetes történetekről való tudósítások fognak érkezni.

A' mi a' Persiával való hadakozást illeti, úgy látszik, hogy a' Porta még mind ez ideig elhalasztotta azon békeségkötésnek megerősítését, mellyet a' Bagdadi Basa szerzett a' Persákkal. Hogy az a' Persa Princz, Mohammed Ali Mirsa, a' Kermanschai Helytartó, ki a' Törökök ellen a' hadakozást elkezdette, meghalálózott, már ezt másod rendbéli tudósítások is megvalóságosították. Helyébe egyik testvér öcse neveztetett Helytartóvá. Rich nevű Ánglus Követségi Ágenst is megölt Schirásban a' Cholera, a' melly rettentő nyavalya azon vidéken legalább 100,000 embert kivégzett a' világból. Azt mondják, hogy ezen Ánglus Ágensben nagyon sokat vesztett a' tudós világ. —

A' Specziai pusztító hajók mostanság egymás után három Ánglus hajót fogtak el és prédáltak ki, melyre nézve az azon

tengeren vezérkedő Ánglus Kommendans néhány hadi hajókat küldött ki azon sziget tengerreire, olly rendeléssel, hogy az elragadozott holmit vegyék vissza 's a' ragadozókat fényítsék meg. —

A' Smyrnából érkezett legutóbbi Kurir olly jelentést hozott onnét, hogy az Ipsarai tengeri ragadozók, az Ausztriai Cs. K. kereskedő Brigget, Bella Diánát, melly a' Nikolovich Antal Kapitány vezérlése alatt, Candia felé evezett, olly fogás alatt, hogy meg akarják visitálni, letartóztatták: hanem az Active nevű Franczia Corvette éppen ekkor ezen tengeren le's fel evezvén, az Ausztriai hajónak segítségére sietett, 's a' tengeri ragadozókat czélzásoktól elállani kényszerítette, melly után az Ausztriai hajó akadályoztatás nélkül folytatta evezését.

Francia Ország.

A' Hadi Ministerium ezeket hirdette ki Mártz. 5dikén: —

„A' Saumur, Angers, és Tours városaikból érkezett legújabb tudósítások olly megnyugtatók, mint csak reménylenni lehet. A' Rebellesek elszélesztettek; azonnal, hogy magokat megmutatták. Már meglehetős a' számjok, kik ítélőszék eléjébe állítottak. A' többek üldöztetnek. Ezen történetek egy felől a' támadóknak dühöségét és esztelenségét egészen kimutatván, egyszersmind a' sergekben uralkodó jó indulatot is egész valósága szerint kinyilatkoztatták. Generálisok, Stabális 's egyéb Tisztek, és Közkatonák, mindnyájan megfeleltek az 'Országlószék' várakozásának. Ezen támadási próbatételek, eme' részrehajlás' utolsó vonaglásai, hogy meg ne' rejtensék a' vagyonos embereket; az armádára van bízva, hogy a' közönséges csendeséget megőrizze, 's ez megmutatja, hogy esmeri kötelességeit 's azokat tudja is tel-

lyesíteni. Már most mindentűt csendesség uralkodik a' 4dik katoná Osztályban 's az oda küldetett sergek már vissza tértek fekvő helyeikre."

Nantesből így írt Mártz. 5dikén a' l'Echo de l'Onest nevű Ujság: — „Tegnap a' mi piacunkon két embert fényes nappal fogtak-el. Az egyik, mint mondják, egy kereskedő háznak a' Biztosa, a' másik nyugodalomra tétetett Tiszt, a' ki S. Malóból jött ide penziójának felvételére. Az utólsóra nézve, a' ki kétségkívül részegen, effélet kiáltozott; „Éljen a' Császár! olly rendelés tétetett, hogy vigyék a' tartalékhoz. Egy nyugodalman lévő formarubás Tiszt a' mult szombaton, a' Katonákat és Conscriptusokat, kik együtt horoztak, bűnös beszélgetésekre ingerlette. Előttök goromba beszédre hocsátkozott a' Királyi familia ellen, hanem a' katonák azonnal kikergették a' korcsmáról, 's minnekutánna valaki azt mondotta volna, hogy annak Spionnak kell lenni, egy Granadiros utána menvén, megragadta 's a' strázsaházhoz vitte.

Azt mondják, hogy Brestben is nyughatatlankodás történt, de a' melynek semmi következése nem lettek.

Mint a' Nantesi Kurir Mártz. 4dikén írja, a' Berton részes társainak üldöztetésekre széllyel küldöztetett fegyveres csapatok, száznál már több illy bujdoklókat össze fogdostak. Három Orvosok is fogtattak-el, kik a' támadásnak főbb ingerlői közé tartoznak. Bertonnak nyomába akadtak, 's a' nyomozók a' parasztok által is segítettvén, reménység volt, hogy ő is megfogattathatik.

A' Párisi történeteknek mivelta az utólsóbb napokon ennyiben állott: — „Az Akadémiai Tanács Mártz. 8dikán készült jegyzőkönyvében ezek találatnak: Meggondolván, hogy megmutatott dolog az,

hogy az alább nevezett Tanulók a' tegnap (7dikben) eléfordúlt lármázások alkalmatosságával a' Kir. Rendelésben kimondatott büntetést teljes mérték szerint megérdemlették; hogy a' Tanács, 5dikben tett határozása által, két bűnös Tanulókat csak fél esztendeig zárt-ki a' tanulók között, ezt csak abból az atyai reménységből cselekedte, hogy a' további rendetlenkedésnek talám így is elejit vehetni; 's hogy az utóbbi rendtelenségek többé ezen engedelmisséget meg nem engedik, meghatározza, a' mi következik: Bruxelles, Arnault, Francoville, és Rousset; mind négyen Törvényt-tanulók, és Thomas, Orvoslást-tanuló, a' Párisi Akadémiából két esztendeig kizáratnak."

A' csendesség azonban ezen ifjú emberek által még 8dikban is megháborított Párisban. Valami két százan a' Törvényes Iskola piacán déltájban összegyülekeztek, hanem 50 gyalog katonából álló strázsacsoportot találván ott, ennek szemlélése őket az ezen helyen való lármakezéléstől eltartóztatta. Inoét több piacokon által a' Botanicus kert előtt lévő hídra gyülekeztek, 's azon, minden híd-vám fizetés nélkül 's ekképpen kiáltozván: Éljen a' szabadság! Éljen a' Constitúzió! által mentek. Néhány kézi mesteremberek 's valami 12 ifjú kéményseprők is voltak vélek, a' kik hasonlóképpen kiáltoztak. Egy része a' csoportnak a' nevezett kertbe is bement, a' hol Chemiai Professor Thenard a' szalában éppen leczkét tartott, 's ennek végződése után az előbbeni kiáltozás a' szála előtt ismét elkezdődött, hanem az alatt a' Tisztiharok' parancsolatjára a' kert' vas rostélyos ajtaja bezáratott, 's valami 60 ifjak oda zárattak, kik ott azután minden ellenkezés mellett is elfogattak. — A' templomokban ezen napon estve csendesen véghez ment a' Mis-

cionariusok' hõjti ájtatoskodása, csak az egy S. Eustak' temploma előtt illettettek boszúsággal az abból kijövõ hivek valami ott közel öszszesereglett gonoszok által, de ide is csak hamar elérkezvén egy fegyveres csoport, a' lármázók szélyel verettek, s némellyek fogságra vitettek. — A' Botanikus kertben elfogatott 60 személyeken kívül még valami 80-ra telt azoknak száma, kik a' Vendome piacon öszszefogdostattak, s a' Politziai Prefektus elejibe vitettek. Általában 230-ra teszik az ezen napon elfogadtakat, kik közül sokan a' Conciergerie nevű fogházba zárattak.

Marmer, a' Párizsi Nemzeti örzőse-reg első Legiójának s Terneaux a' másodiknak Oberstere, kik azon láрма' alkalmatosságával, a' melyben történetbõl a' Követek Kamarája két tagjai Generális Demercy és Corcellis is elfogattak, felvigyázási szolgálatot tettek, az õlta mindketten kiléptek hivataljokból. Hasonlóképpen cselekedett azon strázsa tiszt Hadnagy, Andelle is, kihez ezen képviselõket fogságra vitték, s a' ki õket azonnal el akarta bocsátatni, a' több jelenlévõ tisztek által kigunyoltatván, õket mindjárt el nem bocsáthatta.

Alix nevű Oberstert Nanteshen éppen akkor lepte és fogta el a' Politzia, mi-ker a' postaszekérbe be akart ülni.

Nagy Britannia.

Irtuk volt, hogy a' Ministerium' finansziái plánumában az is meg volna, hogy az Angliai Bankban lévõ 5 pCentes interestű tőkepénzek interesse 4 pCentre szálittassék-le. Mártz. 4dikén több Capitalisták megjelentek a' nevezett Bank Tisztelei előtt és kinyilatkoztatták, hogy õk ezen leszállításban nem egyeznek-meg, melyre nézve tőkepénzeiknek kész visszafizetését

kivánják. Egy olly Capitalista is találattik ezek között, a' kinek 200,000 font Sterling (2 millió forint) tőkepénze van ezen Bankban. Beszéli, hogy egy olly külsõ Országi Bankos is vissza kívánja-ezen Bankból a' pénzt, kinek abban 15 milliója fekszik.

Az alsó háznak Bennet nevű tagja olly javallást tett Mártz. 6dikán ezen házban, hogy esmerje s határozza-meg a' Parlamentum: „hogy az az illendőség s innepi tisztelet, melyet Angliában a' meghalt Királynéknak eltemetésekor azok eránt mindenkor megtettek, az utóbbi Királynának eltemetésekor, szükségtelenül és illetlen módon, megsértettek legyen.“ — Ezen javallás a' nélkül vissza vettett, hogy csak voltolásta is bocsátatott volna.

Mártzius' 1sõ napján több rendbéli Kérelmek érkeztek az alsó ház elejébe az iránt, hogy a' Huntot illetõ ítélet, mely szerint õ még most is olly szoros fogságot szenved, hogy mindeneknek még familiája tagjainak társaságától is megfosztatott, vagy töröltessék-el, vagy lágyittassék-meg. Illy kérelmeket adtak-be James, Hobhouse, és Senator Wood képviselõk. Azt, melyet Hobhouse beadott, 5000 Blackburni, s azt, melyet Wood beadott, 4000 Boltoni lakosok irták alá. — A' 4dikén tartatott ülésben nem fordult egyéb közönséges figyelemre méltó tárgy elé, hanem, hogy Sir Wilson Robert a' Törökök és Oroszok állapotját hozván-fel s ez iránt terjesztvén kérdést a' Ministerek elejébe, néki Minister Marquis Londonderry úgy felelt: hogy az Országátószék ezen tárgy iránt semmi olly tudósításokat nem vett a' mellyek a' Király kinyitó beszédében az aziránt kifejeztetett reménységet, hogy a' két Statusok között fennálló békeesség nem fog félbe szakasztatni, legkissebb kiintetben meg is gyengithetnek.

Elegyes Dolgok.

Nápoly. Piussen Antal Henrik, Sándor Császár Magyar Gyalog Regiment-jebeli Altiszt, Lengyel születés, Zsidó Vallású; minekutánna a' nevezett Regiment' buzgó Káplánjától Tiszt. Hazucha János Úrról a' RCath. Vallás fő ágazataira 6 hétig tanítottatott volna, megkereszteltett 's a' Római Anyaszentegyház kebelébe felvétetett. Az egész Regiment' jelenléte, 's annak minden Tagjának szemeiből kitündöklő öröm, azon mély buzgóság, mellyel az új Keresztyén a' hitet elfogadta, a' keresztelkedés 's a' szentséggel élés, a' muzsikák harsogása, a' Föbheknek 's a' lakosoknak egybesereglése tiszteletessé tették a' czerimoniát. Keresztatyja az új Keresztyénnek Herczeg Canosa.

B é c s.

Ó Cs. K. Felsége, Feldmarschal Gróf Bellegardéhoz, az öszveséges hadi dolgok kormányozásában megbízott Status és Conferenzialis-Ministerhez, következő kegyelmes kézírását méltóztatott bocsátani:

Édes Feldmarschal, Gróf Bellegarde!

„A' Kir. Herczeg Albert bátyám halálával megüresült 3d. számú Vasas Regimentet, Fridrik Sachsoniai Kir. Herczegnek adom, 's azon Regiment második Tulajdonosának F. M. L. Kroyhert nevezem. Úgy F. M. L. Eckardot a' Bádeni Nagyherczeg Regimentje 2d. Tulajdonosának nevezem-hi; továbbá a' nevezendő megüresült Regementeket következőknek adom, u. m: Beanlieut, F. M. L. L' Espinenek; Splényit, General Major Mecscrynek; Argenteaut, General Major Herzogenbergnek; Risch Dragonyos Regimentet, F. M. L. Kinszkynek; Kleneaut, F. M. L.

Schnellernek; General Major Herczeg Coburgnak Schwarzenberg Uhlanus Regimentet; General-Major Russonak az 5d., General-Major Faschingnak a' 4d., 's General-Major Gróf Küniglnek az 1ső Artilleria Regimentet adom. Bécs, Mártzius 6d. 1822.

Ferencz. m. k.“

A' Chinából Európába érkezett tudósítások szerint, a' Carolina nevű Ausztriai Corvette, melynek oda lett küldetéséről már több ízben emlékeztünk, Kantonba, tavaly Oktober 10dike előtt már jóval megérkezett, a' hol ezen napon azt egy Amerikai hajó a' part mellett csendesen nyugodva hagyta.

Mártz. 21d. Bécsben, a' Státus papirosainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 3 pCtmal Conv. Pénzben 75 1/4; Ugyan az 2 1/2 pCtmal —; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 for. C. P. —; Ugyan az 1821ről 100 f. C. Pénzben 94 5/8; Bizonyítás 1821dik költsönről 100 forintért C. P. -ben —; Bécs Városi-Banko Obligáziók 2 1/2 pCtmal 36 3/8; 100 forint Conv. P. 250 f. V. Cz-ban. — 1 Bank-Aktzia 675 1/2 f. C. P.

Új Fogadó, Bécsben:

Zur Stadt London (am alten Fleischmark Nro. 684) cím alatt nyitattott itt ki folyó hónap 11d. egy alkalmas helyen lévő, minden szükségességekkel illendően felkészített, különösen tiszta, 's ezeknél fogva ajánlásra méltó Fogadó. Hol, a' számos csinos szobák a' szállásolók számára; négy ebédlok (egyben közzülök dohá-

nyozni is lehet) az első emeletben; az ezekben lévő pontos szolgálatt; úgy a' jóízű ételek és italok, különösen jó Magyar Országi és Ausztriai borok; valamint az istállók is, minden kívánságnak megfelelnek.

Magyar Ország.

Buda. József, Ő Cs. K. Fő Herczég-sége Magyar Ország Nádor Ispánja 's Kir. Helytartója, Vergani Angelo Maria Urat, Ő Felségének Mária Luiza Pármái 's a' t' Herczegnének 's Károly Cs. Kir. Fő Herczégének Udvari Fogorvosát, több Tudós Társaságok Tagját, megmutatott szolgálójának, nevezetes tulajdonságinak, ismereteinek 's különös ügyességének kegyes tekintetéből, méltóztatott valóságos Cs. K. Fő Herczegi Fogorvosává kinevezni.

Ő Cs. K. Felsége születése innepének alkalmával, az ugyancsak Ő Felsége nevét viselő Huszár Regiment következő hazafiúi adakozásokat nyert; u. m. a' 2d. Major 2d. Svadrona, Cs. Kir. Tanácsos Mélt. Csernovics Pál Úrtól 10 cseber bort; az Oberslieutenant 2d. Svadrona, Tábla-Bíró Tek. Jakabfy Miklós Úrtól Lugoson 124 font marhahúst 's 2 cseber bort; az 1ső Májor Osztályának 2d. szárnya, Archimandrita Fő Tiszt. Ngos Radivojevich Úrtól Verseczen 160 font marhahúst 's 5 cseber bort; az 1ső Májor Osztálya, Senátor Tek. Kovács Úrtól Verseczen 200 font marhahúst és 10 cseber bort, 's a' Városi Tanácstól 150 font marhahúst 's 2 cseber bort.

Pesten az első esztendei Törvénytanulók nemes érzéseknek kitetsző példáját adták az által, hogy, midőn Tanítójak

Tek. Markovics Pál Úr, hosszas betegeskedése után, Mártz. 1ső napján, Leczkéjít újjonnal elkezdéné, az egész Iskola nevében Hornok Márton Magyar Versekben, Csacsakó Imre Deák Oratózióban jelentették - ki örömeiket és háladó tiszteleteket.

Lomniczon Szepes Vármegyében mult hónap 23d. szelütésben megholt Tek. Berzeviczy Gergely Úr, Szepes és Sáros Vármegyéknek Tábla-Bírája, az Aug. Vallástételt követő innen és túl a' Tiszai Ekklesiának 's Iskolának Kerületbeli Felvigyázója 's a' Göttingai Kir. Tudományos Társaságnak levelező Tagja, életének 59d. esztendejében. Neve a' Literatura Historiájában örökre élni fog.

Papiros-malom Árenda.

A' Nagy Enyedi Ref. Kollégium papiros-malma, melly a' Várostól fél órányira, Fel-Enyeden van, a' folyó 1822-dik esztendő Május hónapjának első napján, kótyavetye által a' többet ígérőnek, árendába fog bocsáttatni, több esztendőkre. A' malom új, ép, jó móddal készült, és minden megkivántató szükségéi és beneficiumai meg vannak.

A' kótyavetye Május első napján fog tartatni a' Kollégium Udvarbirói házánál; de az Árenda terminusa Június első napján kezdődik. A' ki az árendának pontjairól és a' malomnak állapotjáról bővebb tudósítást kíván, személyesen vagy levél által értekeződhetik ez iránt a' Kollégium mostani T. Rectorával Professor Koteles Sámuel Úrral.